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Lukács visszautasítása.
Brassó, junius 30.

Lukács László ismert prepozíciói 
fölött, melynek lényege tudvalevőlég 
az, hogy ellentéttel a parlamantárizmus 
legelemibb föltételeivel, a függetlenségi 
pártot a hatvanhetes politika fölé hajt
sák, tegnap foglalkozott az intéző-bi
zottság. Ez a nap legkiemelőbb mo
mentuma a válságnak, nemcsak azért, 
mert a bizottsági ülés a párt tagjait 
közelebb hozta egymáshoz, amire a 
pártegység szempontjából is hagy szük
ség volt, hanem főként azért, mert a 
bizottsági álláspont a Lukács László 
propozicióinak visszautasításában dom
borodott ki. Jöjjön ezután bármi, a 
nemzet megnyugvással veheti tudomá
sul, hogy a függetlenségi pártban s an
nak vezérében most már feltétlenül 
megbízhatik. Védői lesznek a magyár 
alkotmányosságnak, megtántorithatlan 
védői, akikkel szemben előbb "vagy 
utóbb, de meg kell hátrálni minden
féle abszolutisztikus törekvésnek, ‘ akár 
Lukács László révén, akár mások ré
vén kísérlik meg a magyar nemzeti 
állam kiépítésének megakadályozását.

..- Az intéző-bizottság tagjait még

Ne sírjon az ...
Ne sírjon az, ki boldog még nem volt, 
Akinek ajkát nem érte a csók, 
A kit nem ölelt meg álmainak hőse. 
Ne sírjon az, — hisz nem volt ébredése!...

De sírjon az, ki boldog volt egykor 
És boldogsága lepkeszárnyakon 
Tovaröpült a vad, viharverte éjbe 1... 
Oh, sírjon az, kinek volt már ébredése.

München Mariska.

Előadás előtt.
Egészen mellékes, hogy a Tatárjárás 

hangulatos és könnyed melódiái, vagy vala
melyik komoly és a szezón felavatás méltó
ságának talán jobban megfelelő színmű, vagy 
dráma morz hangtalansága mellett gördűl-e 
föl holnap este az uj nyári színház függönye. 
Ma a legdivatosabb színpadi műfaj az ope
retté, s ha már operettel illik és főleg taná
csos kezdeni a szezént, szívesen látjuk a Ta
tárjárást, amelynél ha jobbat, bájosabbat kér
tünk volna az első estére, hát lehetetlensé
get kívántunk volna Komjáthytól.

tegnap délután összehívta Kossuth Fe
renc, aki rövid beszéd keretében nyi
totta meg az ülést. Többek közt eze
ket mondta :

— A válság elhúzódása folytán 
oly helyzet ‘' állott elő, amelyben 
szükségesnek láttam megtenni a ma
gam kibontakozási javaslatait, ame
lyektől békés megoldást volt jogom 
remélni. Közbejött ekkor a párt né
mely tagjai részéről egy olyan tény, 
amely szomorú félreértéseknek vált 
forrásává. Ezek azóta barátságos ki- 
magyarázások folytán tisztázódtak 
és remélhetőleg nem fognak meg
ismétlődni. Ilyen előzmények után 
jött hozzám Lukács László második 
számú kibontakozási tervével. Mint 
ő Felségének küldöttjét illendőkép
pen meghallgattam és vele tárgya
lást folytattam.

Ezután felolvasta a miniszter Lu
kács Írásbeli ajánlatát

Kossuth Ferenc nagy határozott
sággal, röviden kifejtette álláspontját. 
A homo regius ajánlatát nem fogadja 
el, mert a függetlenségi párt sem fo
gadhat el ilyen ajánlatokat.

Justh Gyula csatlakozott Kussuth 
álláspontjához. A jövőre nézve meg-

A régi, nehézkes, de klasszikusan szép 
operettek közül alig egy-kettő tartja még ma
gát. Az Offenbachok, A cigánybáró, a Lili, 
és talán még egynéhány: hírmondói annak 
a csodálatos és rajongó operette kultusznak, 
amelyet a Pálmay—Hegyi—Küry triász tett 
létjogosulttá az egykori népszínházban, közel 
két évtizeden keresztül. Akkor még Evva 
Lajos erős és hozzáértő kezeiben nyugodtak 
annak a szerencsétlen színháznak a gyeplői, 
amely azóta hosszú haldoklás után, éther- 
injtkcLk által pillanatnyi időkig föl-föl- 
bizsergetett vérrel lassankint véglegesen és 
föltámaszthatatlanul kimúlt. Még virágzásá
ban sorra otthagyták a nagy primadonnái, a 
legnagyobbat pedig elhódította tőle a szük
ség. Az életfogytiglani szerződés.

. r Azóta, ha jó operettet akarunk látni: a 
vidéken kell keresnünk. Budapesten egyetlen 
operett színház van ezidőszerint. (Most épült 
a második.) Ennek a színháznak azonban 
nincs repertoirja. Évekig bir, mert kell bír
nia egy-egy kasszadarabbal. Az operettek kul
tiválásának feladata tehát a jó, öreg vidékre 
hárul.

És a jő,. öreg vidék mégis tud felelni

állapithatónak tartja, hogy a párt az 
általános titkos választói jog és az ön
álló bank létesítését követelje.

Apponyi Albert felolvasta ezután 
a párt elé terjesztendő határozati ja
vaslat szövegét. A bizottság egyhan
gúlag elfogadta a javaslatot, amely ab
ban kulminál, hogy a függetlenségi 
párt az alkotmányosság elveinek meg
felelőén tisztességes többséget alkot
hasson.

A hélyzet tehát ma bizonytala
nabb, mint eddig volt.

HÍREK.
Brassó, junius 30.

A fekete lista.
Az Elité kávéházban két ur, két elvá

laszthatatlan törzsvendég ax aktuális esemé
nyekről cseveg:

— Nagyszerűek ezek a feministák!
— Ellenkezőleg, óriási módon blamál- 

ták magukat Szókkal a fekete listákkal.
— Miféle fekete listákkal ?
— Amelyikben a feminista vezetőség 

nyilvántartja azoknak az irodáknak és vál
lalatoknak a névjegyzékét, amelyekben ciró
gatják, csipkedik, simogatják a feminizmus 
katonáit. Mihelyt ezeket a fekete listákat kéz
hez vették a leányok, csak úgy özönlöttek 
ezekbe az irodákba.

ennek a hivatásának.' Pedig nehéz feladatról 
van szó. Mert egy drámát, vígjátékot erős- 
kezü és hozzáértő rendezővel az élén még 
egy kevésbbé nívós társulat is elfogadhatóvá 
tud tenni, de az operette betanulásához és 
elfogadható előadásban való színpadra téte
léhez már sok fontos kellék kell. Hogy csak 
a két legfontosabbat említsük meg : sok pénz
s kitűnő társulat. A direktornak kell áldoznia 

a rengeteg költséggel járó 'fényes díszletekre, 
kosztümökre, szerzői tantiémekre, a kitűnő tár
sulatot pedig természetesen szintén a direktor
nak kell szerződtetnie, ami ismét sok, sőt 
mondhatnék nagyon sok pénzbe kerül.

Ezek jutnak önkénytelenül is az eszünk
be,, amidőn a Színházi Jelentést olvasgatva 
végig nézzük az idei szezón repertoirját, a 
mely oly sokat és izig művészit ígér, s ami
dőn végig nézzük a Komjáthy társulat mü- 
vészszemélyzetének névsorát és ott látjuk a 
magyar vidéki (ma még!) színészet legki- 
próbáltabb, legjelesebb tagjainak névéit.

Szinte jól esnék e sorok végeztéül .egy 
kis szemrehányást tenni városunk magyar 
szinházjáró publikumának, hogy nem támo-
gatja eléggé a magyar kultúra és a magyar
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— Igen. Még azok a lányok is, a kik 

biztos és jójállásokban voltak, de cirógatás, 
csipkedés és simogatás nélkül, otthagyták ál
lásukat és a fekete listás irodákba ajánl
koztak.

— Izgatóan érdekes. És miért tették 
•ezt ?

— A magyarázat nagyon egyszerű, de 
engedd meg, hogy elhallgassam.

— És ezek után mi lesz a fekete lis 
fákkal ?

— Nem marad más hátra, mint sürgő
sen érvénytelennek nyilvánitani azokat. Ha 
ezt nem teszik meg, altkor befellegzett a fe
minizmusnak.

— Engedje meg, hogy elragadtatásom
nak adjak kifejezést, hogy üdvözöljem önt, 
a miért ilyen biztos alapon mondott véle
ményt a feminizmusról.

— Az üdvkivánságait elengedem. El
lenben, ha annyira el van ragadtatva, fizes
se ki a feketémet.

— Jó, kifizetem a feketéjét és teszem 
ezt abban a reményoen, hogy a közel jövő
ben városunkban is ki fog törni a feminiz
mus és mi is a fekete listára fogunk kerülni.

(Csörömpöl a pincérnek.) 
(-fi)

Lemondott a főispán. Mint 
megbízható forrásból értesítik lapun
kat, .gróf Mikes Zsigmond főispán fo
lyó hó 27-én a megváltozott politikai 
helyzetből kifolyólag, beadta lemon
dását. — Mi már hetekkel ezelőtt, a 
mikor egy parlamenten kívüli kor
mány megalakulásának lehetőségei elő
ször kísértettek, sejtettük, hogy a fő- 
ispáni karban beálló változások egyik 
előhírnöke lesz Mikes Zsigmond gróf 
távozása is. Ma azonban, amikor ez a 
sejtésünk szomorú valóra vált, erős 
reménykedéssel nézünk az ország sor
sát igazgató bécsi boszorkánykonyha 
felé. Hátha mégis kisegítik onnan a 
kátyúból a magyar politika szekerét 

szó hirdetőit ebben a nagy nemzetiségi vá
rosban, de nem merjük ezt tenni. Hálátlanok | 
volnánk, még ha csak a sablon és a további I 
buzdítás kedvéért is tennők ezt. Komjáthy 1 
társulatát nem kell a mi olvasóink gráciájába I 
reklámmal besegítenünk. Odakerült az már 
az igaz érdemek szárnyán s csak, hogy visz- 
szatérjünk az elejtett fonalhoz, amely a jó, 
öreg vidék elsőrendű színtársulatainak egyik 
érdemes hivatásáról, az operettek kultiválásá
ról szövődött, mutatunk reá, előadás előtt, 
csak úgy futtában éppen a Tatárjárásra, és 
kérdjük komolyan azoktól, akik már látták 
ez operettet Komjáthyéktól és még emlékeze
tükben élnek Magyari, Faragó, Bartha, Ba- 
rics, Miskey, Várady, és Zsigmondy alakí
tásai, hogy vájjon az operettek kultuszának 
fénykorában, a tiz év előtti időkben is bár, él
vezetesebb színházi esték nagy számban, 
vagy egyáltalában voltak-e ?

S e kérdéssel lezárjuk e praeludiumot, 
s egyben üdvözöljük előadás előtt az uj há
rom hónapos rendezvouson a Komjáthy tár
sulat összes tagjait úgy a magunk, mint 
szives beleegyezésükkel, összes olvasóink 
nevében. (gy)

és olyan alakulások kerülnek szőnyeg
re, amelyek [reális nemzeti tendenci
ájukkal Mikes Zsigmond gróf főispánt 
és a vele együtt lemondó többi jó ér
zésű főispán társait is ellenkező állás
pontra, magas állásuk megtartására 
bírják reá.

— Péter és Pál. A kalendárium teg
napi vörösbetüs napjához, Péter és Pál nap
hoz kétféle hagyomány is fűződik, a mi még 
szorosabban közel hozza az emberekhez ezt 
a határt szabó ünnepnapot. A gazda- és a 
diákvilág ad különös jelentőséget e napnak, 
mivel fontos időszak zárul és jelentős ese
mény ideje nyílik meg e napon a mi szo
kásaink szerint. A magyar gazdák kaszásai 
e napon vonultak ki az aranykalászos táblák 
elé, ezen a napon — mint ünnepi aktus — 
pendült meg először az aratók kaszája s ezen 
a napon rakták össze a munkáskezek az első 
kereszteket. A régi hagyományos szokáson 
rés támad ez idén. Gyönge még a termés, 
nem érett meg a gabona a kasza alá és igy 
Péter Pál-nap csak a reménykedés napja ma
rad a gazdák előtt. A diákság azonban most 
is a bizonyitványosztás napjának örülhet, 
vagy buslakodhatik Péter-Pál napjan. A 
bizonyitványosztás akár jót hoz, akár rosz- 
szat, nem marad el erről a napról. — Az 
összes helyi iskolákban tegnap osztották ki 
a bizonyítványokat és tegnap tartották meg 
az évzáró ünnepélyeket is. És kezdetét veszi 
az aranyos időszak, a vakáció; a gazdák 
meg mégis csak közelebb jutnak az ő sze- 
zónjukhoz: az aratáshoz.

— Temetés. Kedden délután 3 óra
kor temették el a brassói románság általános 
részvéte mellett Baiulescu Bertalant, a bu- 
zasori gör. kel. templom vezető papját. A 
temetésre az összes brassói román egyesüle - 
tek kivonultak.

— Komjáthy az aradi vesztőhely
ért. Ismeretes Arad város közönségének ama 
mozgalma, hogy az aradi vesztőhelyet meg
szerzi az ország részére. A gyűjtés lassan 
folyik. A célért eddig legtöbbet tettek a szín
igazgatók, akik közül — mint értesülünk, — 
most Komjáthy János is vállalkozott egy ily 
jótékonycélu előadás rendezésére.

— Uj ügyvéd. Dr. Szele Béla, hir- 
lapirótársunk, a brassói magyar társadalom 
kiváló fiatal tagja, szombaton sikerrel letette 
Marosvásárhelyen az ügyvédi vizsgát. Dr. Sze 
le Béla Kapu-utca 69 szám alatt nyitotta meg 
irodáját. . .

— Felszólamlások az országyü- 
lési választók névjegyzéke ellen. A 
városi központi választmány közhírré teszi : 
Az 1899 évi XV. t.-c, 147-ik §-a utolsó be
kezdése értelmében közzé tétetik, hogy az 
1910 évi ideiglenes országgyűlési választói 
névjegyzékek ellen beadott felszólamlások és 
észrevételek a brassó — városi központi vá
lasztmány által folyó évi julius hó 1-én dél
után 3 órakor és folytatólag esetleg a kö
vetkező napokon mindig d. e. 11 órakor 
tartandó ülésen fognak tárgyaltatni a követ
kezősorrendben: 1. Az I. választókerületre 
2. a II. választókerületre vonatkozók.

— A kedélyes „Neamul Roma- 
nesce“ Trónörökösünk romániai, elmaradó 
félben lévő látogatásával kapcsolatban a 
„Neu Freie Presse“ azt találta írni, hogy se 
Romániának, se Ausztria- Magyarországnak 
nincsenek területszerzési vágyai. E kijelen
tésre Romániában egyes politikai körök na
gyon is tüzbejöttek s ezek vezérlapja, a Nea

mul Romanesce“ nyíltan ki h jelenti, hogy 
Romániának igen is vannak területszerzési 
vágyai, még pedig Ausztria-Magyarországgal 
szemben. Kár Ausztriának gúnyolódni, a miért 
ő Bosznia és Hercegovina bekebelezésével 
teljesen kielégítette .területszerzési vágyát*. 
Különben e gúnyolódás csak a bécsi zsidó 
újságoktól telt ki s igy számba sem kell 
venni. Az osztrák trónörökös azért kedves 
vendég mindig Romániában, mert nem sze
reti a magyarokat s ezért úgy az ő, mint a 
Lueger jövetele alkalmából hangoztatni szo
kott „Traiasca Viena* (Éljen Bécs I) tulaj
donképpen annyit jelent: Le Budapesttel I*

— Erdei ünnepély. Megfelelő idő 
esetén a brassói önkéntes tűzoltók folyó hó 
4 én, vasárnap erdei ünnepélyt rendeznek a 
Papkutjánál (Hontérusnál.) Vendégeket szí
vesen lát a rendező bizottság. Indulás reg
gel 7 órakor a főtéri tanácsháztól.

— Zajzon fürdő megnyitása. 
Mióta Zajzon fürdő kincseket érő, hamisí
tatlan gyógyvizeit néhai Greising József Bras
só város egykori főorvosa felfedezte sa vá
ros müveit közönségének áldozatkészségével 
fürdővé fejlesztette, széles körben isme
rik s Zajzon már is a legjobb hírnévnek ör
vend. Azóta 90 év telt el. Hány ezer meg 
ezer szenvendő hagyta el ez idő alatt bol
dogan, egészségét visszanyerve, a klimati
kus gyógyfürdőt. Az utolsól2 év
ről pontos statisztikai adatokat gyűjtött 
a fürdő orvosa dr. Adorján Jenő tatran- 
gi körorvos, ki a fürdőt tudományos ta
pasztalatok alapján már évek óta ismertette 
s jelenleg is mint a fürdő orvosa — díjta
lanul —ad bárkinek felvilágosítást. Mint hall
juk, a fürdő előmozdítása érdekében semmi 
áldozattól vissza nem riadó Sípos Jánosné 
úrnő, a fürdő tulajdonosa, jubiláns ünnepé
lyeket rendez a nyáron, számos kirándulás
sal egybekötve. A fürdő megnyitása f. évi 
julius 1-én történik, és pedig az eddigi szo
káshoz híven remélhetőleg a városi és me
gyei intelligencia részvétele mellett. A fürdő
vendégek jó, magyaros, olcsó étkezést és 
valódi, hamisítatlan borokat kapnak.

— Nyári őrsök. A m. kir. VlL szá
mú, brassói“csendőrkerület nagyszebeni szár
nyának területén levő Piatra albán és Dúson 
a nyári őrsök működésüket 5—6 fővel 1909 
julius 1-én megkezdték.

— Nem fütyül atramvay. A Bras
só Háromszéki H. É. Vasutak Üzletvezető
sége a következő értesítést teszi közzé: Ér
tesítjük a t. c. utazó közönséget, hogy a 
kereskedelmi minisztérium rendelete értel
mében vonataink és motorkocsijaink f. évi 
julius hó 1-től kezdve a városon kívül gőz- 
síp jelzés nélkül, a városban pedig harangjel
zés nélkül fognak megindulni.

— Északi, déli, keleti sark. Egy 
erdélyi városban a „Bárány“ vendéglő tu
lajdonosa elhatározta, hogy a kopott cégért, 
címert ujjal cseréli fel. Minthogy szerette az 
útleírásokat, kutató kalandokat, újra elkeresz
telte a vendéglőjét. Az uj cím ez volt: „Ven 
déglő az északi sarkhoz.“ A másik vendég
lős, a „Koszorús*, megirigyelte a kitűnő öt
letet és ő is uj nevet adott helyiségének. 
Rövidesen ott ragyogott aranyos betűkkel a 
korcsmaajtón: „Vendéglő a déli sarkhoz“. 
Mindenki a kitűnő ötletet tárgyalta, addig 
amíg a napokban újabb szenzációja nem 
akadt a városnak. Egy füszerkereskedő rá
jött arra, hogy még egy korcsma is ráfér a 
városra. Csakhamar megkapta az italmérési 
engedélyt és megnyitotta vendéglőjét. Nagy 
volt azonban az emberek meglepetése, mi
kor meglátták a cégtáblát: „Vendéglő a ke
leti sarkhoz.“ Most már mindenki csak azt 
várja, hogy mikor nyílik meg a „nyugati 
sarkhoz“ címzett vendéglő.
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— EKE választmányi ülése. Az 

EKE brassómegyei osztályának választmánya 
julius hó 1 én d. u. 6 órakor a Magyar Ka
szinó helyiségében ülést tart. Kéretnek a t. 
tagok a gyűlésen lehetőleg megjelenni, ame- 
nyiben nagyon fontos ügyek kerülnek tár
gyalásra. Elintézendő a nagykőhavasi mene
dékház építésére gyakorlandó felügyelet, a 
vállalkozóiak adandó pénzelőleg, a nyári 
kirándulások szervezése stb.

— 1 kutyák összeírása. Az eb
tartási szabályrendelet értelmében felszőlit- 
tatnak az összes ebtulajdonosok Brassóváros 
területén, hogy a kutyák összeírása céljából 
az erre rendelt bejelentési űrlapokat folyó évi 
julius 10-ig a városi adóhivatalnál vegyék 
át és azokat szabályszerüleg kitöltve legké
sőbb folyó évi julius hó 15-ig a városi adó
hivatalnál ismét nyújtsák át. Az Írástudatlan 
ebtulajdonosck számára a bejelentési lapok 
a bemondás alapján a városi adóhivatal ál
tal hivatalból töltetnek ki. Azok, akik évköz
ben jutnak kutyának birtokába, tartoznak 3 
nap alatt ezen körülményt a városi adóhiva
talnál bejelenteni. A kutyák bejelentésének 
elmulasztása, mint az ebtartási szabályrende
let határozmányainak áthágása az ebtulajdo
noson 1 kor.-tól 100 kor.-ig gerjedő pénz
büntetéssel büntettetik meg, mely pénzbün
tetés behajtatlanság esetén megfelelő elzárásra 
változtatik át. Az 1908—9. évre megváltott 
ebjegyek érvényessége 1909. évi julius hó 
31-én megszűnik. Brassó, 1909. julius hó 
1-én. A városi adóhivatal.

— Angol vendégek Budapesten. 
Scott H. James, a Gresham életbiztosító 
társaság londoni vezérigazgatója,Ja legutóbb 
Becsben megtartott biztosítás tudományi 
kongresszuson résztvevő külföldieket szemé
lyesen serkentette arra, hogy vele együtt 
Magyarországra átránduljanak és személye
sen győződjenek meg ezen önálló ország 
közgazdasági fontosságáról. A buzgó felhívás 
sikerrel járt és ennek következtében mint
egy 56-an, sokan feleségeikké! együtt, az 
elmúlt hétfőn Budapestre lerándultak. Az 
érkező vendégeket, akik között számos an
gol, egy-egy amerikai, ausztráliai és japán 
tekintély volt, a Gresham Budapesti igazga
tósága fogadta és kalauzolta 3 napon keresz
tül. A vendégek tiszteletére kedden déli 1 
órakor a Hungária külön termében reggelit ' 
adott a Gresham, a mely lakomán Kossuth 
Ferencz, kereskedelmi miniszter, Szterényi 
államtitkár, az angol főkonzul és számos 
notabilitás jelent meg. Az előkelő külföldiek 
a legőszintébb elragadtatás hangján nyilat- j 
koztak a főváros szépségeiről és a látottak 
felól.

— Rendőrhatóságok és munká - 
pénztárak. ügy értesülünk, ‘hogy a bel
ügyi és kereskedelemügyi minisztériumok 
egymással tárgyalást folytatnak az iránt, hogy 
az elsőfokú rendőrhatóságok és a kerületi 
munkáspénztárak között gyakorta fölmerülő 
nézeteltéréseket egyöntetű módon lehessen el
intézni. A két minisztérium ezt a fontos kér 
dést is a munkásbiztositó törvény módosítá
sa tárgyában készülő novella keretében kí
vánja rendezni.

— Tarcsi Pál elvállal mindennemű 
butorcsomagolást. Található a Magyar Pol
gári Kör helyiségében, Kapu-utca 48. sz. a.

— Márkus L. Kézimunka előnyomda 
üzlete Kapu-u. 34. — Készít legújabb, fran
cia szabású, gyomorvédő mellfüzőket, has
kötőket, grad-haltereket stb. a legjulányosabb 
árban. :—: Javításokat is elfogad. :—: Vidéki 
megrendelések a legpontosabban eszközöl
tetnék, pontos és gyors kiszolgálás. í(159).

KIADÓ LAKÁSOK
Bolonya, Egres-u. 13 sz. a. épült 

új házban, az emeleten:

1. Öt, esetleg hét szoba, nagy 
előszoba, konyha, kamara' cseléd- és 
fürdőszobából álló szép modern 
lakás terasszal és loggiával.

2. Két szép udvari szoba külön 
bejárattal, garson lakásnak vagy 
irodának.

3. A souterainben egy szoba és 
konyha mellékhelyiségekkel.

Értekezni lehet 
Dr. PÓKA DEZSŐ 

tulajdonossal, Kút-utca 17 sz. alatt
(1829) <

Színház.
Brassó, jun. 28.

Megnyitó előadás.

pitányt — Bársony Aladár, —Elekes huszár- 
hadnagyot — Szomori Miklós, — Wallen
stein bakahadnagyot — Magyari Lajps, — 
Bencét — Bartha, — Gerőt — Ujváxy Va- 
jos, — Túri szakaszvezetőt — Miskey Jó
zsef játszszák.

As első premier, Földes Imrének, a 
Csász-áT katjonái szerzőjének uj^b 
nagyhatású színmüve, a Hivatalnok t^cak 
lesz. A dargb nagy sikert aratott műsorda
rabja volt a budapesti Magyar Színház múlt 
téli szezonjának. Ebben lép fel először a 
brassói színpadon Majthényi László, a szín
társulat uj tagja. Jó szereneket játszan^ 
még a darabban ; Fái Flóra, Vág^né Margit, 
Sz. Rosos Gizella, Faragó, Bartha, Bárány, 
Barics, Magyari, Újvári stb.

Az elvált asszony. Fali Uő szép 
zenéjü operetteje lesz az idény második új
donsága. A darab német címe : D i e ££- 
sch-iedene FraiU és Wienben szen
zációs sikere volt. A szombati bertúitatón .a 
címszerepet Várady Margit adja;,rajta kiviül 
játszik benne az egész operette ^m^Iyzet.

A® első délutáni előadj vasárnap 
lesz mely alkalommal Schönthan ^1 j,s 
Ernő pompás bohózata, Sabinnők elrablá
sa kerül színre, a főbb szerepekben Fái Fló
rával, Sz. Rosos Gizellával, Vágóné Margit
tal, Majthényivel, Szomorival, Barthával, Fa
ragóval és Rettegi színigazgató híres szere
pében Magyari Lajossal.

KEGENY^CSARNoZ

A szerelem martirja.
Irta:

SaalőRy Rótta Zoltán.

Felkacagtam anyám rémületén.
— Nem járok messze a valóságtól, ha 

azt hiszem, édes fiam, hogy beteg vagy és 
pedig szívbeteg; s hogy valami csintalan 
kis lány édes arcocskája zavarta meg szived 
egyensúlyát.

— Ebben édes anyámnak igaza van.
—। Látod, igazam volt, hogy gyógyit- 

hatlan betegnek mondottalak. Nos — aztán 
a boldog szerelmesek közzé tartozol? — 
Imádottad tud szerelmedről ? — Remélhetsz 
viszont szerelmet ?

— Mindennel rendben volnék. ^Egye
dül édes anyám áldása hiányzik hozzá, 
hogy én legyek a világ legboldogabb em
bere.

Csendesen ajkaimhoz vontam anyám 
keskeny fehér kezét és megcsókoltam.

— Az én áldásom, édes fiam bizonyá
ra nem fog késni, ha olj'-an lányról van szó, 
ki érdemes a te szerelmedre s méltó , ahhoz, 
hogy évszázados nemes családunkban helyet 

i foglaljon. Alig merem hinni, hogy választá- 
| sód ne ilyenre esett volna.

— Hogy szerelmemre méltó és .,érde
mes, arról nem is kell említést tennem.íHpgy 
családunk tradícióiba bele, fog-e illeni egyé
nisége, nézetei ez végre is individuális fel
fogás. Azti tudom, hogy, családja nem ne
mes, de szi/e, édes boldogító szerelme, Jel
ke nemessége túltesz száz némesi armálwon.

.— Szabad tudnom ki az ?
— Talán ha azt előre bocsátom jó 

anyám. lwgy nélküle nem tudok é/ni, s hogy 
szeretem öt szivem minden melegéve, 
asság<’<n minden erejével, hitem minden

Brassói ^ színház.
Csütörtökön, 1909. julius hó 1-én:

T at árj ár á s.
Operette 3 felv.

Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdete 8 órakor.) 
----------------------------- I  ------------------------—I

Heti műsor :
Pénteken : Hivatalnok urak. Színmű. 
Szombaton : Újdonságul: Az elvált asszony. 
Vasárnap d. u. : Félhelyárakkal: A sabinnők 

elrablása.
„ este: Az elvált asszony. 

Hétfőn : Az elvált asszony.

Az első előadás.
Holnap, csütörtökön tehát ismét meg

nyílnak a magyar Thália csarnokának kapui. 
A Fellegvár alatti téren épült uj óriási szín
kör átalakításán és színpadja felszerelésén 
egy sereg munkás lázas sietséggel dolgozik. 
Ezen átalakítás következtében, a m e 1 y e t 
Komjáthy igazgató óhajára és útmutatása sze 
rint végeztetnek a színkör tulajdonosai, — 
ezen uj muzsahajlék sokkal tetszetősebb és 
formásabb képet fog mutatni, a minővel ere
detileg birt. És főleg sokkal praktikusabb és 
céljának megfelelőbb lesz az egész épület 
kolosszus. — A színpadot öt méterrel meg
nagyobbították olyképpen, hogy ennyivel 
szélesbitették a nézőtér felé, miáltal a néző 
közönség s játszó színészek közötti távol
ság jóval kevesebbedet!. Ugyancsak 5 méter
nyivel helyeződött beljebb a zenekar is. A 
földszinti padokat eltávolították s helyűkbe 
kényelmes ülésü Thonet székek kerülnek.. 
A páholyok az emeleten lesznek két oldalt, 
a páholyközönség nagy kényelmére és sen-' 
ki által nem zavartatva. Az emeleten, kö-> 
zépen lesznek még az erkélyszékek elhelyez- i 
ve. Állóhely az uj szinházban csak a föld
szinten lesz a földszinti széksorok mögött. J

Megnyitó előadásul Bakonyi Károly és 
Kálmán Imre szép zenéjü, az egész ország-« 
bán, a tavalyi szezonban nálunk is, — sőt 
már a külföldi színpadokon is nagy sikert 
aratott operetteje, a 7 atárj árás kerül színre. 
A darab nagyrészt a már tavalyról ismert 
kitűnő szereposztásban adódik. Riza báróné 
— Várady Margit lesz,; mig Mogyorósi 
huszárkadétot — Zsigmondy Anna adja, ki 
tavalyi vendégszereplése alkalmával e sze
repben hóditotta meg Brassó közönségét. 
Treszkát — Lugosi Irén: Lőrentey főhad
nagyot — Barics Gyula, — tohonyái altá
bornagyot — Faragó — Imrédy huszárka
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imádságával, és hogy inkább óhajtom a ha
lált, mintsem azt tudjam, hogy ő nem le
het az enyém, — akkor tak'n nem is fogsz 
ugy megrémülni, ha azt mondom hogy az 
én kis Bogaram, ki szivemet egyedül birja, 
nem más, mint Leontin.

Anyám, mint kit vipera csípett meg 
felpattant helyéről, s arca a legnagyobb ré
mületet fejezte ki, midőn szinte szaggatottan 
rekedten igy kiáltott:

— A Leontin! — Leontin ? — Az a 
zsidóleány ?

— Vallása nálam nem játszik szerepet. 
Őt magát szeretem : az Ö szivét, lelkét. 
Boldog egyedül csak vele lehetek.

— Az a zsidó! — szólt visszafojtott 
hangon anyám. — Az a zsidó! — Hát nem 
volt elég, hogy nagybátyád egyik őrült pil
lanatában megtagadva őseit, Leontin nagynén
iét oltárhoz vezette ? Most az unokanővér, 
csábítja el az unokaöcscsöt. Nem fiam, ezt 
nem szabad tenned. Tekints őseidre, kik hi
tükért már a szent földön vérüket ontották. 
Ne hozz házamba egy olyan vallásu asz- 
szonyt, kinek ősei keresztre feszítették a mi 
Üdvözítőnket. Ne keverd magadat ilyen po- 
gányfajzat közé. — Fiam, gyermekem I — 
kérőleg kulcsolta össze hófehér kezeit.

— Anyám, sokkal jobban szeretem 
Leontint' sem hogy elfogult vallási bigcttság 
’miatt örökre boldogtalanná tegyem magamat 

és Leontint. Ne tárgyaljuk a dolgot tovább. 
Hiszen még nem olyan sürgős az esküvő. 
Ráérek én is, Leontin is. Majd egyszer el

hozom ide, hogy anyám személyesen megis
merje az Ö áldott lelkét, boldogító sze
relmét . . .

— Nekem ide ne hozd azt a zsidófaj- 
zatot, házamat be ne mocskolja az ő jelen 
léte. Sem látni, sem hallani nem akarok ró- 
lal£És’ha akaratom ellenére oltárhoz veze
ted, anyai átkom lesz nászéjszakád kisérő 
zenéje, s az örök Isten büntetése hetedizig- 
len fog gyermekeidben büntetni, a miért 
fejedre zúdítod anyád átkát.

— Jó anyám, — szóltam indulattól re
megő hangon — kissé tovább megy mint 
kellene. Nem mondtam, hogy Leontint azon
nal elveszem. Sőt ezek után kész vagyok 
akár száz évig várni, mig anyám nézete 
megváltozik, de azt kijelentem, hogy vagy 
Leontin lesz nőm, vagy nem kívánó* e föl
dön tovább élni. Ez utolsó szavam ebben a 
tárgyban. Most pedig ne izgassa magát 
anyám hiábavaló dolgokkal. Térjünk nyuga- 

- lomra l
Kezet csókoltam anyámnak, ki zokogva 

- takarta el arcát. Mélyen megrendülve vonul
tam vissza dolgozó szobámba.

Álmatlanul hevertem ágyamban. A ké
ső őszi hajnali szürkület még ébren talált. 

- S mikor kissé elbólintottam, azt álmodtam, 
hogy az anyai átok nem átok, de áldás, mert 
az édes anya ajkairól folyik, kinek még átka 
is édessé válik, — mert szive, az édes anyai 

- szív.
Kis Bogaramnak nem szóltam semmit, 

nehogy elkedvetlenítsem, de eltökéltem ma
gamban, bármint lesz is, nem tántorít el kis 
Bogaramtól e világon semmi és senki!

M
r GÁCSMAJORBAN 72— 
I 80 méter frontos telek 

házzal és melléképülettel, 
J kedvező helyen fekszik, 
* villaépitésre igen alkal
mas háttér. — Jelenleg évi jövedelme 

2316 kor. — Tudakozódhatni „Gambri- 
nus" kerthelyiség vendéglősénél Hosszu-utca.

A s s O I L A P ö K

Telefon — Távirat
(Saját tudósítónk jelentése.)

(Budapest, 1909. junius 30.)

A belpolitikai válság.

Döntés előtt.
Lukács László ma délelőtt felke

reste Kossuth Ferencet a kereskedelmi 
minisztériumban és átvette tőle az in
téző-bizottság Írásba foglalt határozatát.

Lukács dacára annak, hogy zse
bében van már az intéző-bizott
ság határozata, még nem tudja, hogy 
mikor utazik Bécsbe. Ugyanezt mondta 
a reá várakozó újságíróknak.

Beavatott politikai körökben az a 
hir van elterjedve, hogy Lukács még 
ma este Bécsbe utazik és holnap dél
előtt jelentést tesz a királynak.

A függetlenségi párt ma este dön
tő értekezletet tartott.

Az értekezleten előterjesztették az 
intéző-bizottság határozatát, melyet 
egész terjedelmében elfogadtak.

*

Kossuth nem szándékszik ezúttal 
sem álláspontját a koalíció felbontását 
illetőleg nyilvánítani.

Valószínű azonban, hogy a bank
csoporttal szakadás fog beállani.

Justh Gyula csoportja feltétlenül ; 
kenyértörésre viszi a dolgot és ezzel 
a bankcsoportot nagy csalódás fogja 
érni, mert több képviselő, aki azt a 
sokat emlegetett ivet aláírta, kijelen
tette, hogy nem tart a bankcsoporttal, 
miután az ivet annak idején csak azért 
Írták alá. mivel azt hitték, hogy ezzel 
Kossuth kedvében járnak.

A válság békés megoldása kizárt
nak látszik.

Lukácsnak újabb megbízatása 
nincs, annak dacára nem tartja missió
ját befejezettnek. 

taanMB
Egy bécsi lap a válságról.

Becsből jelentik, hogy a Neue 
Freie Presse ma esti száma hosszabb 
cikkben foglalkozik a magyar belpoli
tikai válsággal.

Többek között azt írja, hogy tel
jesen ki van zárva egy Kossuth-kabi- 
net létrejöttének eshetősége.

Ha nem sikerül Kossuth Feren
cet egy 67-es kabinetbe belevonni, úgy 
a válság megoldása nem parlamentá
ris kabinetre lesz bízva és ennek élére 
a király vagy Lukács Lászlót, vagy 
Khuen-Héderváry grófot nevezi ki.

Azt Írja továbbá, hogy a helyzet 
nagyon veszedelmes és nem Ígér bé
kés kibontakozás4

Ha a válság rövidesen nem nyer 
megoldást, a képviselőházat feloszlat-

________147 szám.
ják és Magyaroszág végzetes napok 
elé néz.

A horvát koalíció kívánsága.
Medákovics Bogdán, a horvát ko

alíció vezére ma több horvát képvise
lő nevében arra kérte Justh Gyulát, 
hogy hívja össze az országgyűlést 
Novoszel képviselő letartóztatása miatt.

Justh azt kívánta, hogy ezenjké- 
relmet terjesszék be holnap Írásban, 
azt óhajtaná azonban, hogy a horvá- 
tok egyelőre álljanak el ezen tervüktől, 
mert a képviselőház összehívását aje 
len körülmények között veszedelmes
nek tartja.

Valódi Tokaj-hegyaljai másodtermésü zamatos, savany- 
kás, egyszer lehúzott asztali bort literenként 46 fillér
ért hordó nélkül szállít LADÁNYI BAY GÁBOR to
kaj-hegyaljai szőlőbirtokos pincegazdasága Sárospatak 
Központi ircda Munkács. — Megrendelések a központi 
iroda címére kéretnek. — Waggon vételnél engedmény. 

30—35 lit. hordó rendelésénél literenkint 50 fillér.
(1817.

K
APHATÓK jutányos árak 
és feltételek mellet — rész
letfizetésre is — elsőrangú 
gyártmányú minden fajta 
varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto 

rok, képek, tükrök, inga és zsebórák 
aranynemü szalon-gárniturák, divánok 
matracok, fali- és futószőnyegek, papla
nok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg 
mérték után is készítek. Nagy válasz
ték nemzeti zászlókban.

Szőllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mel
lett felvétetnek.

JJntiquar-árban
Teljesen uj könyvek 50—75% 

Árengedménynyel, u. m.:
Remekírók képeskönyvtára 6 K helyett 
Jókai Mór összes müvei

diszkiadás........................8 „ „
Osztr.-Magy. Monarchia

írásban és képben . . 14 „ „
Műveltség Könyvtára . . 24 „ „
Klasszikus regénytár . . 5 „ „
Magyar remekírók . . . 5 „ „
és több más értékes és szép könyv

2.-K

12.-„
10.5„
2.-,,

a BRASSÓI LAPOK
könyvkereskedésében Kapu-u. 64. szám alatt
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Mm lakás az almásnál
46—48 sz. alatt kiadó.

Melyek közül:
Egy lakás 3 szoba, konyka és 

mellékhelyiségekkel.
Két lakás egyenként 2 szoba és 

konyha és mellékhelyiségekkel.
Az egész együtt is kiadó.
Értekezhetni lehet ugyanott a tu

lajdonosnál. —1825—

Gábos Áron
okL építési válalkozó elvál
lal e szakmába vágó mun
kát a legjutányosabb árak 
mellett. Szives megkeresést 
kér Brassó, Arvaház-út, 7. 1880

F =... . ...... ...........
“rHúgyhajtó és Húgysavoldó “^
SZGLTRM-FORRaS.

I Nagyon kellemes, tiszta izű, szénsavban gazdag, dós Lithion-tartalmú 
............=-------------- ásványvíz. — 1 e ■-""• 

Gyógyító és üdítő ital.
Dús Lithion-tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese, húgykö- és hólyagbajok 

esetében, továbbá a légző és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására. 

SZULTÁN Lithion-gyógy forrás-vállalat.
Kútkezelőség és központi iroda: EPERJES. Igazgatóság: BUDAPEST, IV., 
Ferencz József-rakpart 22. — Kapható már külföldön is a következő vá

rosokban: Brüssel. Páris, London, Newyork, Ostendé.

Telefon Eperjesen: 74. Telefon Budapesten, Igazgatóság: 111—93.
Budapesti főraktár IV., Ferenoiek-tere 3. — Telefon 5—12.

Főraktár Brassóban: Dressnandt Vilmos bel és külföldi ásványvizkereske- 
désében. Kolostor-utca 23. — Telefon 318.

W«M.| 

BRASSÓ, 
Kupon. 23 s z.

tató e rtdjegygyel í
■MHBMMniB
__su

Nem kisebb ember, mint a miniszterelnök orvosa Prof. Dr. 
Kuzmik mondja bizonylatában, hogy : „bármely francia 

gyártmánynyal vetekedhetik“ a
Dr. KENYERES-féle

GYÓGY COGNAC
Kapható az ország minden előkelőbb kereskedésé
ben ahol még nem, direkt (postán is) a gyárból.
*4/47 *Ao> n/ioo és3/,, literes palackokban.

A ki jó villásreg^elit és egy jó 1 
pohár erdélyi bort vagy friss-1 
sen csapolt sört akar inni, az I 
jöjjön a tanácsházi pincébe!

Kodesch Viktor-hoz ।
szembe a közúti V. megállóhelylyel.'

Silány' utánzatoktól csak az véd meg, ha határozottan Legszebb!! -^d 
Dr. Kenyeres-félét kérünk. ^Legolcsóbb

Két 1 lit. eredeti palack postautánvéttel az ország- 
ZZZIZ bán bárhová bérmentve 16 kor. = 

Kenyeres Károly, Brassó. 
C*3* és ^ orsz‘ sza^- szeszfinomitó, cognac, rum 
és liqueur-gyár, Erdélyi szeszkülönlegességek és a 

Dr. Kenyeres, orvos-féle gyógy-cognac, gyógyfűkeserü és sős- 
borszesz gyára. Alapittatott 1865.

W*M1# 
csak a 

BRASSÓI LAPOK-nál
Kapu-utca 64. sz. a. kapható

WA régi Tanácsházban“ 
- Búzasör 4. sz.

alatt levő borkimérésben úgy 
helybeliek, mint idegenek

.kitűnő borokat
papnak. (Asztali és palackborok)

JÓ BOROK.
(asztali és pa’ack borok) 

A„F ehér ka ka 5 “-hoz 
címzett borkimérésben ál!an-\ 

dóan raktáron vannak- j
------ Kapu-u. 20. sz. a.------- ]

Központi Kr. 1. Szálló Brassó.
város és vidék közönsé

gének találkozó helye. Ké
nyelmes, tiszta szobák. Gyö

nyörű tánc -és étterem.
Kitűnő konyha. Valódi Jó italok. 
Pántol kiszolgálás. Omnibusz a 

vasútállomásnál.
Whynanek József, 

szállodás.

Első brassói

DÍMhMM
Nagy raktár 

finom acélárukban. 
Szolid kiszolgálás! Yalesio J. utóda| 

Kapu-utca 16.

Foith György és Társa 
kötöggdr, rövid-és szövő-áru üzlet 

nagyban és kicsinkben 
Kapu-utca 24. sz.

Saját gyártmányú kötött-áru Min
denféle harisnya és trikó-aruk olcsón 

és nagy választékban kaphatók.

Pásztori Sándor 
sodronyszövet-fonat kert- 
kerítés és ruganyos acél- 
sodrony-ágybetétek gyára 
BRASSÓ, Kórház-u. 32.

= gondoskodva van. =

Mindennemű fehérnemű készítése.

CG 

CG

Az Eszterházy és tanácsba!« 

pincékben kaphatók a legjobb | 

és legtisztább erdélyi borok.

Friss villásreggeliről mindég §

Telten Vilmos ésTsai
posztógyára, BRASSÓ.

Hátulsó-utca 50—56 szám alatt.
j Ajánlja saját készítményeit. 

mindenféle
■ posztókban és flanellekben.

E

Hölgyek, akik szép kézimunkát 
venni akarnak, győződjenek meg arról, 
hogy én csak finom' árut tartok.

Törülközőkre, zsebkendőkre, szalvétákra, 
asztalneműre monogrammok 5—6 óra alatt 
bármily mennyiségben himeztetnek.

WS»^ mEBM

Szőlő1 szálloda 
H* Medgyes. 4* 

Ajánljuk újonnan beren
dezett szállodánkat.

Wéber és Árva

Mi M' wíM
Wzel Ottói

BRASSÓ.

®
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i.'v IK

147 szám.

Lustig és Weiss 
(1729) kárpitos és diszitök. Hirscher-u. 7.

Tisztelettel értesítem a m. t. butorvásárló közönséget, 
hogy átköltözködés miatt a raktáron levő összes bútorok 
mélyen leszállított árak mellett kaphatók. Ezen alkalmat, mi
vel sokáig nem tart, mindenki használja fel.

B. pártfogást kérünk tisztelettel

Grünfeld József 
tnüórás és ékszerész * 

Brassó, Kapu-utca 49*

Mosó, tisztitő és ágytolltisztitó intézet Brassó, Kapu-u. 57.

A legújabb gépekkel felszerelve mos és vasal női és 
íérfifehérnemüt a legolcsóbb árak mellett gyorsan a 
legszebb kivitelben. „

Mindennemű fehérneműn kívül (ingek, gallérok és man- 
getták stb.) házi-, szállodai és vendéglői fehérnemiieket is 
elvállal és még télen is

Alapos munka!! Méltányos árak

Gramofon javítások is elfogadtatnak.

Modern butorraktár. Rlkalmi vétel.

Brassó legolcsóbb és legpontosabb óra-javitó műhelyé.

Nagy választék mindennemű svájci 
zseb, fali, inga és különböző dísz-órákban. M. K. 
fémjelzett 14 karátos arany áruban.

Készítek minden az órás-szakmába vágó 
egyszerű és különleges munkákat. 2 évi jótállás*

S55B- V E N U S ==

24 óra
alatt szállít.

Csipkefüggönyök különösen nagy óvatossággal kezeltet
nek, valamint mosó ruhák és blousok is újjá változtatnak, a 
mire a közönség figyelmét különösen felhívjuk.

Árjegyzékkel a következő felvételi helyek szolgálnak :
Központ és iroda: Kapu-utca 57.

Rom. Templom-utca 34 sz. Lorenz Gáspár urnái.
Vasut-utca 54 sz. Szabó Lajos urnái.

Porond 5 sz. Navrea luon urnái.

BRfISSOl LfIPOK
KÖNYVNYOMDÁJA I

készít mindenféle nyomtatványokat a legszebb kivi- I 
télben és legjutányosabb árban. I

A legszebb képes levelezőlapok, finom 
ős divatos, szebbnél-szebb levélpapírok:

Iskolatáskák, iró- és rajzeszközök, valamint mindenféle is- a 
kólái cikkek nagy választékban kaphatók

a „BRASSÓI LAPOK“ köajvkerestefefJ

A PÜCH automobilok 
es motorkerékpárok mégis a legjobbak 
Képviselő: MsOser Mihály Brassó, Kapu-u. 89. 
Ugyanitt kapható: Autudo^umatik, Autoolaj és Benzin.

Hirdetéseket felvész 
a kiadóhivatal.(1822)

96

9@C

GRAMOFONOK
- - MÍG A KÉSZLET TART - - 
MINDEN ELFOGADHATÓ ÁRBAN

KIARUSITTATNAK
A RAKTÁRON LEVŐ ÖSSZES NAGY

LEMEZEK
DARABONKÉNT 3 KORONÁÉRT 
............ ELADATNAK A - -

- - BRASSÓ, KAPU-UTCA 64.
£.^SSíUl

Laptól ajtkws a „Brassói Lapok* nyomdája.


